

Reveillón 1925-1926

RESTAURANT GRAN SOROLLA

MENÚ POR 10 PESETAS

- Cañapés diversos a la rusa.
- Consommé doble en taza.
- Pastelillos de frutos de mar a la rica.
- Tronco de filete Gran Sorolla.
- Espárragos de Aranjuez, Salsa divina.
- Perfectos de capón a la deliciosa.
- Ensalada cosmopolita.
- Biscuit Glacé a la Roja.
- Fruta del tiempo.

El mismo cubierto con media botella de Champañ, por 12 pesetas

PARA «EL PUEBLO»

Síntomas de Oriente

La intervención de Europa en los asuntos balcánicos y en el Oriente parecían antes de la guerra—dictada por la misma fatalidad, más que por la sed de ambición. Esa fatalidad iba concentrándose con perspectivas de tragedia que atraía el imperio otomano: «el hombre enfermo».

Se desentendieron esa tragedia y ha pasado ya; pero los Estados europeos siguen en su intención y en su pugilato para influir y aun para dominar al occidente asiático.

Los europeos hemos hablado de los países del Asia Menor, de la Palestina, de Persia, de Arabia, con excesivo desprecio. Recordando su brillante y ya remota historia, hemos ido haciéndonos a la idea de que no quedaba de ellos más que déritos, pocos residuos de grandes civilizaciones cuya decadencia había ido consumiéndose en la propia debilidad.

Cuando hablaba Europa de la conveniencia de prestar al Oriente una tutela, creíamos nosotros, en su necesidad. Creíamos incluso que los mismos orientales la deseaban. Sabíamos de siempre que Inglaterra y Francia eran diestras en el arte de colonizar y nadie nos sacaba de nuestra rutina. Esa rutina seguía después de la guerra europea. Caudorosamente creíamos también que el Oriente sería proclamado soberano cuando revelase haber llegado a la mayoría.

Ahora se ve que esa tutela no les era necesaria, ni conveniente, ni siquiera, para ellos, deseable. Quien ha dado la primera prueba ha sido Turquía.

Turquía era «el hombre enfermo». Unicamente Pierre Lofi se esforzaba en demostrar que la salud de la antigua Bizancio era menos mala de lo que aseguraban las potencias europeas. Pero Turquía se ha desentendido de Europa, se ha recluso en el Asia Menor, ha alejado las influencias de los Estados occidentales, y gracias, luego, al genio de Mustafá, ha recobrado toda la salud y se ha salvado de europeísmo.

Turquía ha sido el ejemplo a seguir por los otros países asiáticos del próximo Oriente. Y ese ejemplo les ha inducido a la convicción de que su vida civil, el llamado «europeísmo», comenzaba donde termina la intromisión de Europa.

Los agitadores de la India inglesa contra la metropoli, al decirles que no merecían aún la independencia, han contestado: «Inglaterra no nos dirá nunca que la merezcamos». Y han añadido: «No hay buenos países inmediatos países colonizadores. No existe una buena colonización inglesa comparada, por ejemplo, a una mala colonización española. Todas las colonizaciones son igualmente malas. Inglaterra mismo, su pretexto de respetar las tradiciones indígenas, ha mantenido la influencia embrutecedora de los brahmanes, la prepotencia de los rajahs, supervivencia de las antiguas «xartras». Ha tenido interés en que los pueblos colonizados fueran perpetuamente menores de edad.»

Filipinas—otro ejemplo—, es un país próspero que desea su independencia a todo trance. Tiene capacidad y cultura más que suficientes para honrarla y dignificarla. Sin embargo, Roosevelt, en su Mensaje de 1904 al Congreso, ya insinuaba pérfidamente «su esperanza» de que las Filipinas serían al fin capaces de perseverar en un gobierno autónomo, «si no enteramente, al menos relacionados con los Estados Unidos, en la forma que lo está Cuba».

Pero las grandes potencias tropiezan, en Oriente, cada día con más obstáculos. Tienen frente a ellos tres factores que difícilmente podrán ya atraer: la democracia turca, la religión mahometana y la moral budhica.

Los árabes han tenido siempre una tradición de tolerancia entre los pueblos que conquistaron, desde el Atlántico al golfo Pérsico. Para España, no fué lo peor que vinieran los árabes, sino que se fueran, es decir, que la tolerancia árabe fuera sustituida por el fanatismo berberisco que tanto daño nos hizo. Los árabes, al revés de lo que el vulgo cree,

se parecieron mucho a los romanos: dejaron a los vencidos sus derechos, sus creencias y sus tribunales. Sólo en Bagdad había más de veinte metropolitano. Los cristianos sometidos no tenían más obligación que la de pagar el tributo. Por lo demás, los mahometanos, al menos los árabes de Oriente, se conformaban con que no se les despreciase, «con que no se tocasen las campanas demasiado alto ni se rezase con voz excesiva y provocadora». Así, el imperio no resistió la forma política del califa muchos siglos, mas desde Mahoma, el islamismo ha perdido solamente España, y en cambio ha hecho prosélitos hasta en la Indo-China, aumentando siempre el número de ellos. Cuando el islamismo ha perdido su energía imperialista, los pueblos del antiguo califato han visto en su religión un vínculo superior de bienestar al brindado por los países occidentales.

Los musulmanes están rodeados de pueblos que practican el budhismo. El budhismo ha debilitado el carácter de los pueblos asiáticos, pero les ha infundido un pacifismo y una resignación que contrastan con el régimen de guerra continua de los pueblos occidentales. Mas se han escandalizado, especialmente, de que los europeos vayan a civilizarse o que pretendan influir, al menos, sobre los países próximos, conserven el régimen de castas y asomen con sus ejércitos, sus cañones y todo su poder para difundir esa civilización.

Turquía ha concretado una fórmula política superior al Occidente. Como régimen gubernamental, ofrece una democracia, democracia que, con su igualdad ante la ley, y con sus derechos del ciudadano que se ofrece a la fantasía de los orientales con cierta aureola religiosa, Mustafá Kemal les parece el caudillo de una secta salvadora, de una secta llena de tolerancias, de suavidades, de dulzuras. Mustafá Kemal, sin proponérselo, les presenta una antítesis del imperialismo europeo, en forma de consejero libre de pujos conquistadores.

JOSE ENSEÑAT

(Prohibida la reproducción.)

Almuerzo a bordo del «Cabo Tortosa»

La importante casa naviera Ibarra y Compañía, ha adquirido recientemente el magnífico buque motor «Cabo Tortosa», con el que ha aumentado su importante flota comercial ya famosa, no sólo en nuestra plaza, sino en los de mayor importancia comercial. Aprovechando la primera escala del buque a este puerto, la casa armadora ha querido celebrar tan importante adquisición ofreciendo un banquete a bordo de dicho barco, en el que se sentaron a la mesa los más importantes comerciantes, embarcadores, agentes de aduanas y gran número de clientes, entre los que se encontraban las más prestigiosas firmas comerciales de esta plaza.

La comida fué servida con la esplendidez a que nos tiene acostumbrados la casa Ibarra y Compañía. El espléndido comedor presentaba un aspecto imponente. Presidió la mesa el consignatario de la compañía en esta plaza, don Gonzalo Nogués. Este y el capitán del buque, marino prestigioso, don Joaquín Durán, representaron dignamente a la casa ante los invitados.

A tiempo de descorcharse el Champagne, todos los presentes brindaron por la prosperidad de la casa armadora y por las felices travesías del «Cabo Tortosa». La comida terminó en medio de la más fraternal cordialidad. Fué una fiesta de las que guardarán grato recuerdo los asistentes y por la que merece mil plácemes la acreditada casa Ibarra y Compañía.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA. RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Gran Hotel del Puerto

Cena de las uvas: Menú de 10 pesetas

Entremeses extra, Crema de ave Grisellif, Filetes de lenguado holandesa, Rum-Teak Finestral, Espárragos salsa Bojua, Fiambre Panaché, Helado Ambrosia, pastas, fruta vino, una copa de Champañ; regalo de una cestita con doce uvas y sorpresa. Salón engalanado, Trío Puerto, una agradable sorpresa que llamará la atención.—Teléfono 261.

De nueve y media a una de la madrugada, se reservan mesas

ECOS

Para el Alcalde - Una petición atendible.

Un anónimo comunicante nos transmite una pregunta para que la exponamos a la consideración de la Alcaldía, y como la creemos muy oportuna y acertada, he aquí lo que se nos dice:

«No le parece al señor Alcalde ordenar se sustituyan las alambradas rifeñas de los jardines de la plaza del Príncipe Alfonso por un cierre más visible?»

Lo más acertado sería no cerrar esos jardines y dejar el paso libre, sin obligar al vecindario a dar grandes rodeos, sin exponerle a herirse contra los casi invisibles alambres más propios de rídeles que de sitios tan céntricos en capitales que se precian de civilizadas y cultas.

Póngase más alumbrado y no se tenga miedo ni a la «inmoralidad» ni a los atracos.»

Exacto. Cuando la luz impera, no pueden prosperar ni la inmoralidad ni pueden funcionar tampoco los atracadores. En el Ayuntamiento se ha hablado muy en serio de que en el Parterre debía ser levantado su piso y sus macizos al nivel de las calles que le circundan, añadiéndose que así podría el público circular en todas direcciones por dichos jardines acortando, al emplear el camino directo, las distancias.

Este proyecto de levantar el piso en el Parterre es totalmente descabellado. El referido jardín está bien como está y no hay por qué variar su fisonomía, aunque esto no es óbice para que se abra por completo al servicio del público y como eso no puede hacerse sin alumbrado y sin ponerlo en condiciones, de aquí que nosotros apoyemos tan justa petición.

Los paseos abiertos, los jardines alumbrados y sin cierres, dicen mucho en favor de la población que así los tiene y bien merece que este asunto se tenga en cuenta, se estudie y se lleve a la práctica.

GOBIERNO CIVIL

Lo de Alcaldía de Crespins

A propósito de las anomalías ocurridas en Alcaldía de Crespins facilitó ayer el Gobernador la siguiente nota oficiosa:

En 14 de Noviembre de 1925, el señor delegado de Hacienda comunicó a este Gobierno civil que la Alcaldía de Alcaldía de Crespins había solicitado el nombramiento de un comisionado especial para proceder a la confección del repartimiento general de Utilidades y no disponiendo de la delegación de Hacienda y la sección de Presupuestos de personal suficiente sin desatender los servicios a los encomendados, lo pone en conocimiento de este Gobierno civil por si estima procedente acceder a lo solicitado por la citada Alcaldía en la forma prevenida por el artículo segundo de la real orden de 23 de Julio último.

En 22 de Noviembre se procedió a la formación de la oportuna terna compuesta por los señores interventores de los ayuntamientos de Torrente, Sagunto y Játiva, remitiéndola al Ayuntamiento de Alcaldía de Crespins, que en 27 de Noviembre comunicó que en sesión del día 26, fué designado para llevar a efecto la confección del Repartimiento don Ruperto López Conde, interventor del Ayuntamiento de Játiva.

A esto ha limitado su actuación este Gobierno civil, cumpliendo con ello lo ordenado por la mencionada real orden del 23 de Julio de 1925.

No vimos tampoco anoche al señor Alvarez Rodríguez. En el despacho de los periodistas nos hallamos con una nota gubernativa, que insertamos a continuación.

La represión de la Mendicidad

Nota oficiosa del Gobierno civil: «A pesar de que es criterio del actual Gobernador civil de esta provincia el de proceder y ejecutar en vez de anunciar lo que va a hacer, en el caso presente, tiene que romper su propósito y comunicar al pueblo su determinación, producto de una concienzuda información que le ha llevado al convencimiento de que reuniendo la Asociación Valenciana de Caridad todas las condiciones necesarias para llenar las funciones que la autoridad necesita para hacer cumplir la ley sobre la represión de la mendicidad, ha dispuesto reintegrar a dicha Asociación todos los servicios que antes desempeñaba y que por espacio de algún tiempo han estado alejados del citado centro benéfico.

La garantía que le ofrece el historial de dicha Asociación ha motivado la decisión del señor Gobernador civil de delegar en la repetida institución todas las funciones gubernativas por lo que a mendicidad se refiere, y espera que el pueblo valenciano ayude a esta gestión, enviando todas las quejas y reclamaciones, así como los agentes de la autoridad llevarán a las oficinas de la población o forasteros para que allí se les dé el destino que les corresponde.

A partir, pues, de la fecha de la publicación del bando publicado sobre la represión de la Mendicidad, queda suprimida la oficina de la extinguida Delegación gubernativa, sita en la calle de la Purísima, número 3.»

En el Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Presidió el señor Ollag y se aprobaron, sin discusión, los 17 dictámenes que figuraban en el orden del día.

Acordándose conceder una gratificación al personal de Paseos, por servicios y trabajos extraordinarios; legalizar la construcción de unos palomares en las calles de Martín Mengod, números 10 12, y San Cristóbal, 7; legalizar varias obras que afectan a don Mateo Borot y don Ignacio Sanchis; jubilar a don Liborio Ortiz, de 84 años, empleado de la brigada de Limpieza, con 365 pesetas; a don Francisco Burguete, de 71 años, con 365 pesetas; a don Francisco Chinchilla, de 65 años, con 456,25 pesetas; a don José Herrero Peña, con 365 pesetas; a don Manuel Salvador Calvete, de 61 años, inutilizado para el trabajo después de 35 años de servicios, con el haber pasivo de 1.314 pesetas; a doña Micaela San Silla, viuda del empleado don Antonio Prats, una mensualidad; se declaró cesante a don Marcelino Martí, practicante, y formalizar la escritura de adquisición de una parcela de don Francisco Vila, por la cantidad de 11.073,39 pesetas con destino al camino de Tránsitos.

DESPACHO EXTRAORDINARIO.

En este despacho se acordó abonar la cantidad de 35.000 pesetas al Colegio de Santo Tomás, al comenzar el derribo que será dentro de los diez primeros días de Enero próximo, 100.000 pesetas al ser derribadas las fachadas de las calles del Pintor Sorolla y Salvá, y pesetas 67.439,14, al tomar posesión el Ayuntamiento de la parcela resultante para vía pública.

La reunión del Pleno

A continuación de la sesión anterior, se reunió el Ayuntamiento en pleno presidido por el Alcalde señor Ollag. Fueron ratificados los acuerdos jubilandos a don Teodoro San Juan, con 1.080 pesetas; a don Antonio Servando, con pesetas 1.204,50; a don Fernando López, con 1.204,50; a don Santiago Balaguer, con 547,50; y a don José García, con 456,25 pesetas.

Se acordó que con motivo de la vacante producida por jubilación de don Pablo Tomás Barrachina, queden sancionados los siguientes nombramientos: inspector del Cuerpo municipal de Sanidad, a don José Pérez Fuster; director técnico del Laboratorio bacteriológico, a don Pablo Colvére y subdirector a don Pedro Vicent.

Se ratificaron los nombramientos hechos por la Comisión Permanente a favor de don César Carruana, para jefe de Estadística; don José Llisterrri, médico primero; don Leopoldo Martínez Porres, médico segundo, y don Ramón Rodríguez, médico tercero.

Se acordó consignar en los presupuestos de 1926 a 27 cantidades para continuar las obras de la Casa del Pueblo, de la plaza de San Agustín, y Casa de los Obremos de la calle de Caballeros.

Fueron aprobados varias transferencias importantes en 80.879 pesetas. Fueron ratificadas las jubilaciones de don Silverio Ortiz, don Francisco Burguete, don Francisco Chinchilla; don José Herrero y don Manuel Salvador.

Se acordó procederse, por gestión directa, a la adquisición de materiales, exceptuando el de adoqueines.

A propuesta de la comisión de Mejoras de Valencia, se acordó aprobar las modificaciones introducidas en el presupuesto con destino al alcantarillado y pavimentado y el pliego de condiciones económico-administrativas que han de regir en el concurso de las referidas obras; rectificar el acuerdo aprobando la ejecución por subasta de las obras de pavimentación de los almacenes de Limpieza; aprobar el proyecto del puente sobre el Turia, frente al camino de Tránsitos, segunda sección, y la total reconstitución de los caminos vecinales, empleando los sistemas «Hormigón blindado», «Petrasfalto» y «Hornesfalto».

SOLDADOS DE CUOTA

Encontrarán toda clase de prendas para uniformes de todas las armas, a precio de almacén.

ESPECIALIDAD
EN LAS PRENDAS DE MEDIDA
Confección esmeradísima y precios económicos.
Plaza Horno San Nicolás, 3

R. REMARTINEZ

MÉDICO FISIATRA
Hidroterapia, Electroterapia, Psicoterapia, Sol artificial de altura, RAYOS X
Conde de Salvatierra, 19, entresuelo

Villars

Don Juan de Austria, 40

pone en conocimiento del público haber adquirido una nueva remesa de Champañ, que venderá al precio de 3,10 y 4,15 pesetas botella.

En atención al favor que le ha dispensado el público, obsequiará a sus clientes con copa y uva.

Todos a casa

VILLARS

Café Restaurant Ripalda

Reveillón 1925-26

-- GRAN CENA DE LAS UVAS --

ANDANZAS

Las casas de Cambó

Barcelona, en estas fiestas oascuales, vive con verdadera solemnidad. El instinto familiar, la tradición, las promesas al lado del fuego, son todavía; una característica de la Navidad barcelonesa. Así como en Madrid, en cuanto suenan las veinte horas de la víspera de Navidad, todas las tiendas se cierran y los vendedores de los mercados y plazuelas, armados de latas y zambombas, disponen a recorrer las calles en compañía de lo más granado de la juventud ardorosa y chillona, amén de algún sesentón con sangre moza y de tal cual señor Rosa, a quien le baña el corazón desde la mañana a la noche, en la ciudad conda, la Nochebuena es tránsito animado, pero pacífico, iluminación de mercados y tiendas, mano suelta para comprar, esperanzas de comilona y recreo para el día siguiente, unos padrenuestros mal rezados en la misa del gallo y unos villancicos sin devoción junto a los belenes de corcho.

Pero, la familia lo llena todo; la idea del hogar quiere decir muchas santísimas cosas del espíritu y del cuerpo.

Esto iba pensando, al compás de las multitudes ordenadas y risueñas de Nochebuena cuando, al enfilar la Gran Vía y ante una casa de diez pisos, quizá la más alta de la nueva y espléndida vía barcelonesa, alguien me dijo, como queriendo completar mis divagaciones:

—Esta es la casa de Cambó.

—Magnífica. ¿Vive en ella el «leader» de otros tiempos?

—Sí. En el último piso, que es el más lujoso y cómodo de la casa.

—Por supuesto.

—Las águilas reposan siempre en las alturas.

¡Buena pieza arquitectónica! Un mirador, el único de la casa, sirve al señor Cambó para asomarse al mundo. Nadie piensa en que pueda estropearse el ascensor y tenga el señor Cambó que subir a pie, algunos cientos de escalones. Todos le creen capaz de entrar en su casa por arriba. Alas, no le faltan; pico para agarrarse, tampoco.

Diputación provincial

Sesión del pleno

Ayer mañana se reunió el Pleno de la Diputación, presidiendo la sesión el marqués de Sardaña, en sustitución del señor Carrau, ausente por el reciente fallecimiento de su madre.

Tratóse de la adquisición del medallón de mayólica policromada, propiedad del convento de la Trinidad, de Valencia, atribuido al escultor florentino Luca de la Robbia y cuyo asunto quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Respecto a la moción presentada para la reforma de las tarifas de cédulas personales, se acordó el rebajarlas de precio, cuyas tarifas publicaremos mañana, con datos demostrativos de lo que importaban antes y lo que se satisfará el próximo año por las mismas.

Igualmente se trató de que si antes del día fijado para celebrar sesión se presentase algún otro asunto de la competencia del Pleno, sería sometido igualmente a su resolución.

Como había asuntos de trascendencia é inaplazables en la sesión para su aprobación, no fué levantada aquélla en señal de duelo por el fallecimiento de la madre del presidente, pero no obstante, se acordó el que una comisión de diputados fuese al domicilio del señor Carrau para expresarle el sentimiento de la Corporación, y además participarle

—¡Ah! Pues esa otra casa que construyen ahí enfrente, también es de él. Tiene, en papel, más dinero del que pesa. —Convengamos en que pesa muy poco. —Entonces, del que podría pesar si Cataluña hubiera seguido confiando en sus augurios de regionalista contemporizador y madrigalesco.

¡La casa, las casas de Cambó! De aquel concejal que empezó su notoriedad haciéndose llamar «Francés» y diciendo que Cataluña, por su histórica superioridad étnica, social y política era incompatible con el resto de España, para aceptar unos años después la cartera de Fomento y sostener, ya con ella debajo del brazo, que el separatismo es una infamia...

¡A qué altura se ha colocado, aunque, en este momento, no signifique nada! ¿Será para que no lleguen hasta él las imprecaciones de los demás? Burgués, casero, millonario de último piso... Mientras la política le desprecia, le olvida y el pueblo no quiere oír hablar de él y se estremece frente a la posibilidad de volver a soportarle, nuestro hombre acumula riquezas y, poniendo tranquilamente una piedra sobre otra, quiere ser algo así como un rey de algo en España, a la manera de los yanquis poderosos que exhiben su dinero, con teatral aparato, desde la pantalla del cinematógrafo.

Tiene más talento que ellos, pero es igualmente antipático. Por aquí, los políticos fracasados, son los que mayor fortuna reúnen. Piadosa compensación de la suerte loca y veleidosa, siempre en acecho y siempre oculta entre las espirales de humo de la ilusión.

Navidad... La idea del hogar; la familia; la casa... ¡La casa! Sobre todo si es de diez pisos y de uno!

Gloria a Jesús, niño que acaba de nacer... ¡Gloria, gloria, gloria!

ARTURO MORI

Barcelona 29 Diciembre 1925.

Aviso a la colonia francesa

El consulado de Francia nos ruega hagamos saber a los miembros de la colonia francesa que, con motivo de la ausencia del señor cónsul, no se celebrará, en el consulado, la recepción acostumbrada del primero de año.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía española de MARGARITA XIRGU
Primer actor: ALFONSO MUÑOZ

Encargo para las ocho matins moda que se celebrarán los días 10, 12, 14, 17, 18, 21, 22 y 24 de Enero próximo

PRECIOS:
PALCO: A diario, 22'50. Festivos, 26'00.
Por encargo, 20'00

BUTACA: A diario, 4'00. Festivos, 5'00
Por encargo, 3'50

NOTA: Queda abierto el encargo en la contaduría de este teatro, los días 2, 3 y 4 de Enero

ADMINISTRACION DE LOTERIAS NUMERO 18

¿Qué será? Pues que desde mañana se traslada al GRAN TEATRO, de cuyo local tomará su denominación. Con este motivo, el Administrador, don Vicente Puchol, queda a disposición del público y clientela. Feliz Año Nuevo y mucha suerte les desea la

LOTERIA del GRAN TEATRO

REVEILLON PARA 1926

Con motivo de la ceremonia de las uvas

Restaurant GRAN SOROLLA

Alfredo Calderón y Pérez Pujol.---Teléfono 979

Sus magníficos salones, aparecerán regiamente engalanados, luciendo gran número de caprichosos faroles a la veneciana; profusión de flores y el conocido y famoso trío Ruprecht, pondrá una soberbia nota de arte.

Conocidos artistas, derrocharán su ingenio, confeccionando el adorno de cestas que contendrán exquisitos racimos de uva, los cuales con el aditamento de una copa de legítimo Champagne se entregará GRATUITAMENTE a cuantos concurrirán a la fiesta.

Habrà servicio de cenas especiales, de verdadero sabbatismo, según tiene demostrado el inteligente cocinero, señor Botella. Se reservan mesas.

Véase el menú en primera plana

El suceso del Grao

Sigue el misterio.---Habla la criada.---Continúan las actuaciones policíacas

En los poblados marítimos la información que ayer publicábamos referente al suceso desarrollado en la casa número 11 de la calle Contramuelle, domicilio de don José Bosch y por el que resultó víctima la criada, ha producido la natural expectación. Hechos de esta naturaleza, en lugar del Grao tan céntrico y a dos pasos, como quien dice, de la Inspección de Vigilancia y retén de Seguridad, es lógico interesen máxime cuando no se ha aclarado aún totalmente lo ocurrido.

No carece de importancia, como se ha dicho, un suceso en el que se encuentra por la policía a una muchacha de dieciocho años, amordazada y atada en una habitación ni debe dejarse sin satisfacer la lógica curiosidad de los vecinos que se dieron cuenta de lo que pasaba, sobre todo teniendo presente que la muchacha menor de edad tendrá su familia ignorante de lo que le ha pasado y que constituye, dígame lo que se quiera, un delito, a más de lo que el suceso representa para la tranquilidad pública, pues no es cosa para tranquilizar que se penetre en una casa sin consentimiento de su dueño y a la persona que la ocupa, sea criada de servicio o lo que fuere, se la amarra y se desahoriza sin dejar huellas de ninguna clase en la huida.

Claro está que la fantasía popular urde intrigas de carácter siniestro en lo que seguramente no pasará de ser un intento de delito más o menos bien preparado y se habla de narcóticos y otras zarandajas semejantes que contribuyen a que la verdadera orientación a seguir para llegar a la verdad se oscurezca hasta el extremo de suscitar desconfianza y recelos que hacen el deber de disparar las autoridades médicas que intervinieron en los primeros momentos y luego las judiciales, a las que creamos se les adelantó el asunto, y trabajando junto con la policía y guardia civil para esclarecerlo.

Nos consta que los trabajos policíacos no cesan y de sus resultados nada podemos decir por el momento. La criada tiene 18 años y le llaman Tomasa A. Diego, siendo natural de Ja-

lón. Interrogada acerca del suceso ha manifestado que ocurrió en la siguiente forma:

Dice Tomasa que estaba trabajando en la cocina, cuando oyó que llamaban a la puerta de la habitación y creyendo fuesen los dueños de la casa acudió a abrir, encontrándose con un joven que le preguntó si podría subir al terrado para arreglar unos cables. La muchacha le contestó en sentido afirmativo y al traspasar la entrada de un empellón, el desconocido cerró la puerta a tiempo que sacando un revólver amenazaba a la criada, intimándola para que no gritase y pasando el cerrojo la hizo, sin dejar de apuntarla con el arma, entrar a las habitaciones interiores, comenzando a registrar un armario de luna donde se hallaban guardadas las alhajas de la señora de Bosch, y sacándolas las fue colocando en un pañuelo que sacó de su bolsillo.

Al intentar el desconocido guardarse el pañuelo con su contenido, Tomasa reaccionó e intentó quitárselo, luchando y siendo entonces cuando la amordazó con el pañuelo, perdiendo ella el conocimiento hasta tal punto, que no se dio cuenta de que era atada ni de nada de lo que sucediera después, hasta que los médicos lograron volverla a su estado normal.

Desde luego asegura la criada que el ladrón era joven, dato que parece coincidir con el detalle de que el pañuelo amordazado presentara unas manchas de tinta, como ayer decíamos, parecidas a las que se pudieran hacer al intentar quitar valiéndose de un pañuelo para no ensuciarse la palma de un pañuelero, cosa propia de quien no tiene la reflexión de los años, circunstancia que indudablemente contribuirá a descubrir al autor del hecho.

Don José Bosch, por su parte, dice que no ha notado la falta de dinero ni alhajas; solamente no encuentra un traje de su uso fácil de reconocer. También añade que hace unos tres meses le aconteció una cosa parecida.

Estas mismas preguntas, que deflizar contestación por el momento, quedarán suficientemente contestadas cuando se esclarezca totalmente lo ocurrido, pues indudablemente la criada Tomasa recordará y podrá identificar seguramente al desconocido en cuanto éste sea detenido, lo que quizá no tarde mucho tiempo.

Teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA

Un bonito cartel se anuncia para hoy en este favorecido teatro, pues lo integran obras de reconocido mérito. Primeramente se representará el entremés cómico-lírico «La venta en los ojos», de Fernández del Villar y maestro Serrano; a continuación estro en este teatro de la zarzuela cómica valenciana de magia, «Ana, ¿hi ha foc?», presentada con todo aparato, y finalizando con la ópera «La rubia del Far-West».

Mañana, festividad de año nuevo, tres magníficas funciones: a las 3,15 y seis tarde y diez noche, con programas escogidos.

Pasado mañana, beneficio del primer actor y director Daniel Alberich, con extraordinario programa.

TEATRO APOLO

Esta noche, a las diez, reposición de la zarzuela cómica en tres actos, de Ramos Carrión y Vital Aza, música del inmortal maestro Chapí, «El rey que robó».

Mañana, festividad de primero de año, tres colorales funciones: a las 3,30 tarde, «Los gavilanes»; a las seis tarde, en matiné moda, «El rey que robó»; y por la noche, a las diez, «El santo de la Isidra», «La canción del olvido» y «San Juan de Luz».

Hoy se despachará en contaduría.

TEATRO BUZAFÁ

Hoy jueves, se representarán tres obras de grandioso éxito: «Los ojos con que me miras», «Air, hui y demá» y «Las nerviosas», las tres de más gracia estrenadas esta temporada.

Mañana se representarán tres funciones: a las 3,15 de la tarde, «Los ojos con que me miras» y «Air, hui y demá»; a las 5,45 de la tarde, «El tropezco de la Natí» y «Air, hui y demá»; y a las diez de la noche, «Carceleras», «Air hui y demá» y «Los ojos con que me miras».

LIRICO

Sesión 4:30 tarde y 9:15 noche

Revista Pathé Eze, n.º 5

El huerto de los duendes

Comedia americana, en cinco partes, por Charles Jones

Estreno: Noticiero Eze, núm. 46

Labios rojos

Preciosa y divertida comedia, en cinco partes, por

Viola Dana Toom Moore

Un tren de placer

Cuatro partes, de franca y sana hilaridad, por

Harold Lloyd (E.L.)

SABADO PROXIMO: ESTRENO del emocionante drama

Los héroes

del mar

Barbara DeFord, René Aderco y Frank Keenan

Un programa por demás sugestivo y todo ESTRENOS, presenta sábado próximo el PROGRAMA ALAGON, en GRAN TEATRO LA VIDA DE LAS FIESTAS AMOR DE PIRATA

LA GRUTA Doctor Romagosa, 5 En obsequio a su numerosa y distinguida clientela, durante las fiestas, regalará un paquete de selectísimas galletas a todo el que consuma una botella de CHAMPAGNE MONTANER, de seis pesetas.

AVISOS DE CORPORACIONES PAGO DE CUPON Y AMORTIZACION DE OBLIGACIONES. Los tenedores de obligaciones de la Sociedad Electro Hidráulica del Turia, podrán pasar a cobrar el cupón que se ha de pagar en Enero próximo, a las oficinas del Banco Comercial Español, desde el día primero de dicho mes.

En el mencionado establecimiento se pagará, igualmente, las obligaciones amortizadas que correspondan y también las que han resultado amortizadas, según sorteo, de las 1.416 emitidas en 3 de Julio de 1922 por las sociedades Electra Valenciana, S. A., y Volta S. A. cuyos números son los siguientes: Del 97 al 92, del 127 al 129, del 184 al 186, del 745 al 747, del 967 al 969, del 1.102 al 1.104, del 1.210 al 1.212, del 1.366 al 1.368, del 1.359 al 1.371.

¡Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.---En Málaga, Mártires, 4.---En Sevilla, San Eloy, 30.

“AIRE LIBRE” El partido Sevilla-Valencia (los momentos más solemnes); la travesía aérea del Canal de la Mancha; sensacionales luchas de boxeo; automovilismo, ciclismo, etc. Entre otras cosas, un artículo sensacional sobre deportistas y antideportistas del balcempé.

TEATRO PRINCIPAL Compañía Hispano-Americana de óperas y revistas de INES BERUTTI HOY A las 10 noche:

LA BAYADERA Grandioso éxito Butaca, 3'50 ptas.---General, 0'70 Próximamente, ESTRENO de El último vals Enseñanza

Ha sido nombradas con el carácter de interinas, maestras de las escuelas nacionales: Del grupo Luis Vives de esta ciudad doña Asunción Verdaguer; de las Ventas de Buñol, doña Dolores Esrich; de Cuesta del Rato, doña Marcela Martín; de Torrebaña, doña Concepción Fernández, y de Valanca, doña Presentación González.

Salón Novedades: GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA A las 6:30: CINE ¡Hija que tindre carácter! y ¡Chófer, al Novetats! A las 9:30: CINE ¡Chófer, al Novetats! y Entre chermáns. A las 11:30: CINE El regrés del emigrant y ¡Chófer, al Novetats!

Farmacia A. Masía Antes Alífo.---Plaza Cajeros, 6 Oxígeno puro De guardia, hoy jueves

Farmacias de guardia Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente: TURNO 1.º P. Cajeros, 6.---D. Andrés Masía, Pascual y Genís, 15.---D. C. Martí Jerusalem, 21.---D. Porfirio Ruiz, Cuarte, 51.---D. Rafael Morant, P. de Calatrava, 2.---D. R. Moreno Paz, 26.---D. Daniel Fenolosa, Corset, 61.---D. Alberto Moragón, POBLADOS MARITIMOS Don Leopoldo Fabregat.---Avenida Puerto, 340. Don Víctor Romani.---Escalante, número 192.

ESLAVA FUNCIONES PARA HOY A las 6 tarde: Colonia de lilas A las 10 noche: Lo que Dios dispone

Vida municipal El día 2 de Enero próximo, a las doce, se verificará en las Casas Consistoriales, la subasta del arriendo del kiosco de la plaza del Mercado, destinado a la venta de carnes para alimento de enfermos, según se anunció en el «Boletín Oficial» del día 2 del corriente y Prensa local del 9 y el 10. Valencia 30 de Diciembre de 1925.---El Alcalde, Oliag.

DE TOROS

La temporada taurina en Valencia en 1925

Resumen de las corridas de toros, novilladas y becerradas que se verificaron en esta plaza, del 1.º de Marzo al 27 de Diciembre

II (Conclusión)

Matadores de toros Actuaron 17 matadores por el siguiente orden de antigüedad: Juan Belmonte toró en dos corridas, despachando cuatro toros, de cuatro estocadas y cuatro pinchazos. Sufrió cuatro desarmes y cortó dos orejas. Juan Silvestre, una corrida, matando dos toros: tres estocadas, un pinchazo y dos desarmes. Diego Mazarrán «Fortuna», dos corridas y cuatro toros: cuatro estocadas, tres pinchazos, un descabello y dos desarmes. Ignacio Sánchez Mejías, dos corridas y cuatro toros: seis estocadas, cuatro pinchazos, un descabello y un desarme.---Cortó tres orejas y puso 16 pares de banderillas. Manuel Jiménez «Chicuelo», seis corridas y trece toros: 16 estocadas, 16 pinchazos y tres descabellos.---Escuchó un aviso y cortó tres orejas. Juan Anlló «Nacional II», una corrida (la única de matador que ha torado en esta plaza) y dos toros: tres estocadas, dos pinchazos y un desarme. Marcial Lalanda, siete corridas y catorce toros: 16 estocadas, 12 pinchazos y seis descabellos.---Sufrió dos desarmes, cortó dos orejas, puso nueve pares de banderillas y cuatro medios. Pablo Lalanda, una corrida y dos toros: tres estocadas, tres pinchazos, un descabello y tres desarmes. Nicanor Villalta, cinco corridas y diez toros: nueve estocadas, ocho pinchazos y dos descabellos.---Sufrió tres desarmes, cortó dos orejas y puso dos pares de banderillas. Rosario Olmos, una corrida y dos toros: dos estocadas, cuatro pinchazos, un descabello y dos desarmes. Luis Fuentes Bejarano, una corrida y dos toros: tres estocadas, cinco pinchazos y un desarme. Manolo Agüero, una corrida y dos to-

ros: dos estocadas, un descabello y un desarme. Manuel Martínez, cuatro corridas y siete toros: nueve estocadas, cuatro pinchazos y dos descabellos. Sufrió cuatro desarmes y cortó una oreja. Manuel «Litri», seis corridas y doce toros: 16 estocadas, quince pinchazos y tres descabellos.---Sufrió quince desarmes, cortó tres orejas y escuchó tres avisos. Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», cinco corridas y diez toros: trece estocadas y ocho pinchazos.---Sufrió cuatro desarmes, cortó cuatro orejas y puso dos pares de banderillas. José Belmonte, una corrida y dos toros: cuatro estocadas. Francisco Tamarit «Chaves», tres corridas y seis toros: ocho estocadas, un pinchazo y dos descabellos.---Sufrió un desarme y cortó cuatro orejas. Las dos corridas de mayor emoción fueron la del Montepío de los Toreros (21 junio), por la grave cogida del banderillero Magritas y la séptima de Feria (31 julio), en que fue gravísimamente herido el matador Manuel Martínez. Las que mejor impresión dejaron en el público, la de la Prensa (3 Mayo), por el juego que dió el ganado del Conde de la Corte y por la valentía del Litri; las dos en que actuó Juan Belmonte (29 julio y 18 Octubre), la séptima de Feria, en la que dió Manuel Martínez un volapié superiorísimo y realizó Marcial Lalanda la faena más grande y completa que ha ejecutado en esta plaza y la de la alternativa de Chaves (26 Septiembre), en la que el torero valenciano no tuvo un éxito magnífico. Actuó por primera vez en esta plaza, como caballista-rejoneador, Antonio Canero, en la corrida del Montepío, y fue muy aplaudido por su destreza y valentía. Corridas de novillos Se celebraron 25 corridas de novillos, incluyendo en esta denominación las tres mixtas verificadas (en las que se lidiaron también becerras): el 5 de julio, en que

actuó el «Chatet»; el 6 de Septiembre, beneficio del Montepío de Empleados de la Diputación, en que tomaron parte Llapisera y dos becerristas y el 8 de Noviembre, en que actuaron los hijos de Bienvenida. Además, incluímos un novillo que en el Festival Aragonés estoqueó «Levanfino» y del que cortó la oreja. La primera novillada (inauguración de la temporada) verificóse el primero de Marzo y la última el 15 Noviembre. Se lidiaron 145 bichos, que recibieron 599 varas, ocasionaron 370 caídas y dejaron por el arrastre 107 caballos. El peso de la canal de estos bichos fue de 37.034 kilos. Las novilladas de mejores resultados fueron: la de Villalón (primero de Marzo), Antonio Peñarlor, antes Domec (22 Marzo), dos de Muruve (20 Abril y 27 Septiembre), Miura (31 Mayo), Andrés Sánchez de Coquilla (20 Septiembre), Vicente Martínez (11 Octubre) y Antonio Urquijo, antes Rincón (15 Noviembre). Fueron fecundas en accidentes, algunas con caracteres de desastre: la del 29 de Marzo, en que, conducidos a la enfermería los tres matadores (Jiménez, Rosales y Torerito de Málaga), fué devuelto al corral el cuarto novillo, despachando los dos restantes Carratalá, que bajó al ruedo desde el tendido;---la del 14 de Mayo, en que mató Chaves cinco novillos (por resultar herido el Niño de la Palma) y tuvo el torero paisano su tarde más completa, como novillero, en Valencia;---la del 31 de Mayo, con motivo de la aparición y derrota de Granero II;---la del 5 de Julio (mixta), en que, heridos los dos espadas, Gabardito y Lacruz y también el sobresaliente Rafael Barberá, fué devuelto al corral el cuarto novillo y se dió por terminado el espectáculo y la del 30 de Agosto, en que menudearon las broncas por las malas condiciones de los novillos de Villalón y no pudieron lucirse los espadas Sitirana, Barrera y Clásico. Tomaron parte en estas funciones treinta y seis novilleros, en el siguiente número de corridas: Francisco Tamarit «Chaves» y Manuel Díaz «Torero de Málaga» en seis novilladas cada uno; Chaves despachó trece bichos, cortó tres orejas y escuchó un aviso; Torerito estoqueó trece novillos y cortó seis orejas. El valenciano, en una a otra corrida, fué superándose; en cambio, el malagueño fué perdiendo cartel. Cuatro novilladas.---Angelillo de Triana estoqueó nueve novillos, sin éxito.---Tomás Jiménez despachó siete, quedando, en conjunto, regular.---Manuel Soler «Vaquerito» despachó nueve novillos, cortó una oreja y estuvo bien, en general.---Niño de la Palma estoqueó siete bichos y generalmente estuvo mal.---Ángel C. Ca-

ratalá estoqueó ocho novillos (la segunda tarde sin estar anunciado), cortando una oreja y quedando bien. Toró tres novilladas el caraqueño Julián Mendoza, despachando seis bichos; cortó dos orejas, recibió un aviso y fué perdiendo terreno. Dos novilladas.---Lorenzo Latorre, despachó cuatro reses y estuvo mal.---Lorenzo Franco, cuatro y recibió un aviso.---Gil Tovar, cinco y cortó una oreja.---Melchor Delmonte, cuatro y cortó una oreja.---Ramón Lacruz y Vicente Barrera, tres novillos cada uno. Una novillada cada uno: Francisco Ferrer «Pastorel», estoqueando tres novillos: Gabardito, Martínez Vera, Ragito, Jaime Noain, José Iglesias, Andrés Mérida, Lagarito, Niño de Valencia, Guerrillero, Félix Rodríguez, Aldeano, Rosales, Cándido Tiebas, Andrés Coloma «Clásico», Sacristán Fuentes (escuchó un aviso), Andrés Ortega y Cagancho (cortó una oreja). Un novillo por barba Isidoro Alvarez, José Pastor y Granero II.---Manuel Sousa no estoqueó ninguno a causa de cogida. Actuaron por primera vez en esta plaza Torerito de Málaga, Lorenzo Franco, Isidoro Alvarez, Andrés Mérida, Melchor Delmonte, Niño de Valencia, Gil Tovar, Manuel Sousa, Jaime Noain, Granero II, Aldeano, Cagancho, Clásico; Ragito, Julián Mendoza, Cándido Tiebas, José Pastor y Andrés Ortega. Les echaron un novillo al corral: a Angelillo de Triana el 19 de Marzo y a Manuel Martínez Vera el 17 de Mayo. Becerradas Se verificaron 16 becerradas, la primera el 10 de Mayo, con el rejoneador Alfonso Reyes y la última el 27 del corriente con el festival para el Aguinaldo del Soldado. Además de los hijos de Bienvenida y del Chatet tomaron parte en estas funciones económicas José Serrano, Juan Sales «Salerito», Rogelio Rodríguez, Aurelio Murcia, Francisco Valls «Panat», Paiporta, Levantino, Estanquerito, Orengo, Antonio Regino, La Rosa, Alicia Selva, Anselmo Martínez, Manuel Iglesias, Alfredo Blasco, Bautista Martí «Tanque», Angel Borrás, Carmelo Casaña «Pozeles», Antonio Martínez «Andaluz», Rafael Ramos del Toro, Adolfo Aparici «Niño de la Cruz», Gonzalo Gordet, Rodrigo Fernández «Alegre», Canilla, Oliverito Palato Valero Alberola «Valerito», José Rueda, «Traperito», Juan Pons Manuel Pla; Miguel Caballero y Salvador Borrull. Dieron juego en la lidia los bichos de Manuel Santos, y en total se lidiaron 90 becerras. Les echaron el suyo al corral a Aurelio Murcia (27 Junio), José Rueda (6

Septiembre) y Juan Pons (13 Septiembre). Cortaron una oreja por barba Chatet, Andalúz, José Rueda, Valerito y Manuel Pla. Hubo nueve becerradas nocturnas y en el curso del año toraron cinco funciones los toreros cómicos Llapisera, Bachiller Charlot y Don José, y tres Charlot, Chispa y el Botones. En el festival taurino del 12 de Octubre hicieron su presentación en esta plaza los toreros cómicos zaragozanos Plomo Charlots, Lavisera y el Botones, mereciendo el aplauso del público, como antes habían sido ovacionados los que capitanean Charlot y Llapisera. En los festivales taurinos verificados: el 10 de Mayo en obsequio del Príncipe de Asturias y el 12 de Octubre organizado por la colonia aragonesa, además de algunos profesionales tomaron parte como espadas, los jóvenes aficionados Luis J. Vila, José Valero de Palma, Luis Ibáñez, Gabriel Izquierdo (este como rejoneador) y Vicente Edo, a quien le concedieron la oreja del becerro que estoqueó. Por último, el 27 del actual, a mediodía, se verificó el festival a beneficio del Aguinaldo del Soldado, rejonando dos becerras de Santos don Gabriel Izquierdo y estoqueando uno de los bichos el joven Luis Vila. Después despacharon otros tres becerras los diestros Tomás Jiménez, Andrés Pinazo y Levantino. Cogidas Tampoco esta temporada estuvo ocioso el médico director de la enfermería don Francisco Serra, secundado por el personal a sus órdenes. El señor Serra, de quien se habló más que del Concordato, cumplió su cometido a satisfacción de los «operudicados». Se le quiso echar, pero hasta ahora no ha podido ser, porque los toreros no quieren que se vaya; y como ellos son los principales interesados... Por la enfermería desfilaron más de setenta coletas, por el siguiente orden: El 8 de Marzo, el picador Puñales con fuerte conmoción cerebral y el novillero Isidoro Alvarez, con una herida en la nariz y varias contusiones. Chaves y el Niño de la Palma quedan fuera de combate el 22 de Marzo, a causa de fuertes contusiones. También son asistidos los picadores Puñales, Higuera y Tostato. El 29 de Marzo sufre Tomás Jiménez una herida de cinco centímetros en el muslo izquierdo; Torerito de Málaga otra de tres centímetros en la región lumbar; Rosales y los picadores Toscano y Luis Alabau, fuertes contusiones. El 20 de Abril, Chaves, contusionado, no puede continuar la lidia. Niño de la Palma, el 14 de Mayo, fuertes contusiones y escoriaciones, que le impiden continuar la lidia. El 21 de Mayo, el espada Litri, además de contusiones sufre una herida de once centímetros en la nalga derecha. En la novillada de Miura, el 31 de Mayo, resultan contusionados los picadores Barles y Crespo; el espada Pastoret, contusiones y Granero II sufre un ataque de síncope. El 7 de Junio recibe una herida leve en la cara Antonio Navarro «Navarrito»; Manuel Sousa, que debutaba, fuerte contusión, quedando sin sentido y el espada Vaquerito, una herida menos grave en la mano derecha, además de contusiones. Un becerro de Santos, el 11 de Junio, causa lesiones de importancia al matador Antonio Regino. Corrida del Montepío de Toreros el 21 de Junio.---El segundo toro, «Chistero», de Antonio Flores, cogió al banderillero Luis Suárez «Magritas», causándole una herida gravísima, penetrante, en la región abdominal. El 5 de Julio, Ramón Lacruz recibe dos heridas de siete y diez centímetros en el muslo izquierdo y fuertes contusiones. También resulta contusionado de importancia el sobresaliente Rafael Barberá. Séptima corrida de Feria, el 31 de Julio, el séptimo toro, berrendo en negro, de Antonio Flores, coge al espada Manuel Martínez al terminar un quite, causándole una herida gravísima de seis centímetros, de extensión en el muslo derecho. Tardó en curar siete semanas. El 30 de Agosto, resulta herido en el muslo derecho el puntillero Leopoldo Ferris «Fruterito», y el matador Vicente Barrera recibe fuerte contusión y conmoción cerebral. El 27 Septiembre, contusiones de importancia el novillero José Pastor. El picador Cigarrón, es asistido de fuerte conmoción cerebral. Hubo otros diestros contusionados de menor importancia, que en su mayoría volvieron al ruedo, después de curados. RESUMEN Corridas. 16 Toros. 102 Novilladas. 25 " 145 Becerradas. 16 " 90 Cincuenta y siete espectáculos, de los cuales, cincuenta fueron organizados por cuenta de la empresa. RIASO.

Circo España

EXITO SIN PRECEDENTE

Toda esta colosal compañía constituye la mayor atracción de actualidad

- EL CIRCO PREDILECTO DEL PÚBLICO -

Amenidad --- Arte --- Belleza --- Emoción

A LAS 6'15, MATINE MODA, Y A LAS 10'30 NOCHE, ESPECIAL

Noticias

Ayer recibimos del dueño del acreditadísimo restaurant Gran Sorolla, don Juan Belenguer, unas monisimas y elegantes cestas con su correspondiente uva y el exquisito «Champagne Montaner», preferido en cuantos banquetes se celebran.

Al señor Belenguer y representante del Champagne Montaner, damos nuestras más expresivas gracias, deseándoles al mismo tiempo un feliz y próspero año nuevo.

Por el conocido procurador de los tribunales de esta ciudad don Juan Antonio Peris y su esposa doña Carmen Caruana, y para su hijo el joven procurador de los tribunales de Sagunto, ha sido pedida a doña Desamparados Ausias, viuda de don Manuel Gómez, procurador que fue también de esta capital la mano de su hija la simpática y distinguida señorita de la buena sociedad de Burjasot, Bernardina Gómez Ausias.

Con tan fausto motivo, se han cruzado entre los futuros esposos los regalos de costumbre. La boda se ha fijado para el próximo mes de Abril.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 5.589,49 pesetas.
Idem Grao, 511,11.
Idem Cabañal, 278,45.
Idem Benimamet, 53,75.
Estaciones sanitarias, 1.125,02.
Por análisis y examen de substancias, 873,49.
Circulación rodada, 1.375.
Extraordinarios, 852,80.
Bebidas, 4.858,65.
Total, 15.497,76.

GRAMOFONOS y DISCOS
CASA CUESTA: Bajada San Francisco, 10.
El doctor José Soler Alós, médico del Hospital provincial, ha trasladado su clínica a la calle de Cuarte, núm. 14.

EL GORDO EN BENETUSER. — Doña Victoria Pons Roman, que vive calle de Valdecabres, 27, ha sido agraciada con el regalo de una máquina para coser DURKOPP que el representante de las mismas D. E. García, de Valencia, Nave 14, hace al público anualmente.

Mutualidad Obrera Médico-Farmacéutica
Consulta económica al público en general, todos los días, de toda clase de especialidades, en la Policlínica de esta Mutualidad, plaza de Santa Margaritá, núm. 14.

Teatro Ruzafa
Grandioso programa para hoy
A las 9'30 noche:
Los ojos con que me miras
AÍR, HUI y DEMÁ
Las Nerviosas

Trinquete de Pelejo
Esta tarde a las 8'30, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Meseguer, Peris y Calvo, rojos, contra Sánchez, Moliner y Fuster (padre), azules.
A escalera cuerda, a 50 tantos.

Mañana viernes:
Tres grandiosas funciones
A las 3'15 y 5'45 tarde y 10 noche, representándose las mejores obras estrenadas esta temporada.

Americaine Cirque

TODOS LOS DIAS
A las 6'30: Sección de moda aristocrática
A las 10'30 noche: ¡Doble extraordinaria!
No deje de ver la atracción mundial **LOS OLVARIS**:

Acción Republicana

EL EJEMPLO
Celebrará junta general ordinaria el domingo, a las cinco de la tarde, por primera convocatoria, y a las seis, por segunda.
Orden del día:
Lectura del acta anterior.
Dación de cuentas.
Preguntas y proposiciones:
Se ruega la puntual asistencia.
CASINO REPUBLICANO DE CAMPANAR
Celebrará junta general ordinaria el sábado, a las 9,30 de la noche.
Orden del día:
Lectura del acta anterior.
Dación de cuentas.
Elección de nuevo conserje.
Elección de media directiva.
Ruegos y preguntas.

“Los Mercados”

Se ha publicado el número 1.369 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación nuestro estimado compañero en la Prensa José María de Alburquerque. Contiene el expresado número importantes informaciones del movimiento de los mercados nacionales y las cotizaciones de los principales productos que constituyen la riqueza de nuestra provincia.

CINE EL CID

TODOS LOS DIAS
La venganza del huérfano
La mejor película del popular **HOOT GIBSON**
seis partes de sensacional asunto.
PROXIMAMENTE, ESTRENO DE **2 grandes series, 2 Doble aventura**
por el saltarín, atleta y motorista **Charles Hutchison**
y **Nuevos episodios de SONANDO EL CUERO**
por el formidable pugilista **BILLY SULLIVAN**

LOS CALZADOS RIERA

SON DE CALIDAD SUPERIOR
SUS PRECIOS sin competencia por llegar **DE LA FÁBRICA DIRECTAMENTE AL COMPRADOR**
--- LAURIA, 3, VALENCIA ---

BA-TA-CLAN

Nueva empresa Dirección: José Fas
MAGNÍFICO PROGRAMA DE VARIETES
60 elegantes artistas, 60 :: 20 bellísimas bailarinas de salón, 20
6 ATRACCIONES, 6
Últimos días de la notable estrella **JULITA OLIVER!!**
Hoy debut, ROSITA JIMENEZ, hoy debut --- Día 3 Enero, PEPITA LLACER
A las doce en punto de la noche, despedida del año 1925 y entrada triunfal de 1926.
Grandiosa fiesta típica de las tradicionales uvas con espléndido baile, asistiendo todas las artistas, las que oboquearán a los concurrentes con las clásicas doce uvas.
Belleza -- Expansión -- Música -- Luz -- Regocijo -- Alegría
Muy pronto: ARACELI BARCENAS -- EMILIA DOMINGO -- LUCINDA DE LA TORRE, estrellas

EDEN BARCAS, 7

A las 4 tarde -- SESIONES VARIETES -- A las 10 noche:
Hoy, grandes debuts, entre ellos Angellita Loló.—Hoy, a LAS DOCE DE LA NOCHE, grandioso festival, celebración de la fiesta de las uvas. Gran rebaja de precios en el Champagne.
Exito grandioso Encarna Benetty Novel estrella
Clamoroso éxito Estrellita Castro Eminente estrella de cantos regionales.

BOMBA “PRAT”

IDEAL PARA USOS DOMÉSTICOS
WOGEL Y MATAS, S. A.
San Vicente, 109-113, VALENCIA

OBSEQUIO DE LA

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 Etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE que lleva nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una muñequita.
Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de la AGENCIA NESTLE, Pl y Margall, 64, Valencia.
Los clientes que no residan en Valencia deberán enviar las etiquetas a la Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.
NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

SOCIEDAD E. NESTLÉ A. P. A.

Radio Valencia
Programa para hoy
De seis a siete tarde:
Informaciones y música ligera.
De ocho a diez noche:
Programa musical; Elvirá Cortés, radiará algunas canciones y retazos de obras.

Dr. Juan Benavente
VIAS RESPIRATORIAS

APOLO

COMPAÑIA DE ZARZUELA
Primeros actores y directores
Patrielo León y Ángel de León
HOY JUEVES
A las 10 noche:
Reposición de la zarzuela en tres actos, de Ramos Carrión y Vital Aza, música del maestro Chapi
El rey que rabió
Butaca, 3 pesetas.—General, 0'60
Mañana, festividad de 1.º de Año, tres funciones.—A las 3'30 tarde: **LOS GAVILANES**.—A las 6 tarde: **EL REY QUE RABIO**.—A las 10 noche: **EL SANTO DE LA ISIDRA**. **LA CANCION DEL OLVIDO Y SAN JUAN DE LUZ**
Hoy, se despachará en contaduría.

Academia Lleó

C. Encarnación, 14
Preparación para ingreso en el Instituto Nacional, Escuela de Comercio y Escuela Normal. Francés. Inglés e Italiano.—Dibujo y Caligrafía.
--- Clases individuales ---

AMERICAIN CIRQUE

Antes, titulado: Circo Americano :: Instalado en el Real de la Feria
HOY JUEVES, MAGNIFICAS FUNCIONES TARDE Y NOCHE
A las cuatro tarde: **PRIMERA MATINÉ INFANTIL**
con programa seleccionado y especial para los niños
A las seis y media: **LUJOSA FUNCION VESPERTINA DE GRAN MODA**
Punto de reunión de las familias aristocráticas
A las diez y media noche: **MONUMENTAL FUNCION DOBLE**
¡¡Programa sensacional y nunca visto en Valencia!!
¡¡Lo mejor del mundo que se presenta en este género!!
NOTA.—Local perfumado con Floresta Valenciana, por la perfumería Perlea.
AVISO.—Para comodidad del público a las sillas de pista se entra por puerta especial independiente de las demás.

Americaine Cirque

Suceso enorme del campeón de saltos mortales

NEGRO ARISTIDES

Obreras

Sociedad de carpinteros La Unión.
—Se pone en conocimiento de todos los asociados, que a partir de mañana, el domicilio social será Casa del Pueblo, Gracia, 88.
Lo que se os comunica para los efectos consiguientes.—La directiva.

OLYMPIA

Sesiones a las 4'30 y 9'15

LA CRUZ DE LA HUMANIDAD

Dos jornadas, ocho partes
Estreno:
Actualidades Universal
Estreno:

¿Y esto es el matrimonio?

Gran creación de **ELEANOR BOARDMAN y CONRAD KAGEL**, escenas en **TECNICOLOR**
Estreno:
La casa de los duendes
Cómica, en dos partes

“Mundo Gráfico”

La crónica negra, por desgracia nutridísima, en España y extranjero; cuantas notas políticas registró la semana, con abundancia de fotografías y dibujos.
De su texto, un saludo de Federico M. Alcázar, a la vuelta del Gallo; la semana de balompié, y en ciencia, arte y literatura, cosas bellísimas.

THE LAXO

Una tarta de THE LAXO, después de las comidas, evita las melas digestiones y cura el **ESTREÑIMIENTO**.
Precio en farmacias y droguerías, 1'55 pesetas, caja.

Dr. Juan Benavente
VIAS RESPIRATORIAS

Dancing Miramar

Grao de Valencia.—Nueva empresa.—Teléfono 3.090
Solemnidad de las uvas
15 pesetas uvas y botella de Champagne, 15 pesetas
Espectáculo estilo Alhambra, de París: **MARY CELI**, canciones.—**MARUJA COLOMINA**, canciones. **EMILIA VENTURA**, tangos criollos.
20 elegantes tanguistas, 20.—10 nuevas en Valencia, llegadas hoy, de Madrid y Zaragoza, 10.—Servicio de autobuses, hasta la puerta del Dancing, todos los días.
Se reservan mesas.—Calefacción central.
Todos los días, aperitif tango, de 6 a 8 tarde.—Supertango, de 10 a 3 madrugada.

LÍRICO - Sábado próximo

LOS HEROES DEL MAR

Emocionante drama de gran fuerza trágica y salpicado de momentos risueños y sentimentales
Bárbara Dedford -- Robert Frazer -- Frank Keenan

Campo de Mestalla

GRANDES MATCHS de futbol nacional

DIAS 1 Y 3 DE ENERO DE 1926 a las 3'15 de la tarde

Real Club Celta de Vigo

Campeón de Galicia
--- CONTRA ---

VALENCIA F. C.

Campeón de Valencia

DIAS 5 Y 6 DE ENERO DE 1926 a las 3'15 de la tarde

REAL RACING CLUB de SANTANDER

Campeón de Cantabria
--- CONTRA ---

VALENCIA F. C.

Campeón de Valencia

Entrada general. 2 ptas.
Asientos preferencia. . . 1'50 "
Medias entradas. 1 "
Palcos. 9 "

Los niños pobres en los Viveros

En el Ayuntamiento se han reunido, para tratar del festival que anualmente se celebra para reparar juguetes a los niños pobres, el día llamado de Reyes, el presidente de la comisión de Fiestas, don Rosario Martínez, el de Paseos, don Fernando Ibáñez; el del Círculo de Bellas Artes, don Tomás Murillo, y don Pascual Peris, director de Paseos. Se acordó celebrar en los Viveros el festival.

Trinquete de Pelejo

Esta tarde a las 8'30, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Meseguer, Peris y Calvo, rojos, contra Sánchez, Moliner y Fuster (padre), azules.
A escalera cuerda, a 50 tantos.

GRAN TEATRO

El más confortable y cómodo

¡La más agradable y deliciosa despedida del año! Si usted ve nuestro estupendísimo PROGRAMA

Posturitas, tendero

¡Dos actos en franca carcajada!

EXITO GRANDIOSO DE

LA MUCHACHA BOHEMIA

¡Seis actos de cautivante interés!

¡El mayor de los éxitos actuales, en Londres!

MALVA

ó el bandido generoso

Ternuras de amor con emocionantes aventuras, se han hermanado, para obtener un argumento insuperable, haciendo una verdadera creación de su papel, la hermosa estrella **LIA DE PUTTI**.

FLORIAN, PROTEGE EL AMOR

Divertida serie de monerías, en dos partes

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Modificación del Barcelona

La directiva del Barcelona F. C. á consecuencia de la derrota sufrida en el partido con el Fritz por su primer equipo, está decidida á reformar la actual constitución del mismo. Será eliminado del primer equipo Sancho, cuyo puesto pasará á ocupar Píera. Carulla será sustituido por Mesas, y Goldi ocupará el puesto de extremo derecha.

El ministro viajero

Esta mañana, en el rápido de Madrid, ha salido para Zaragoza el ministro de Trabajo, señor Aunós, que regresará mañana á esta ciudad.

Elegantes, pero frescos

En la calle del Este, el dueño de un barba denunciado al juzgado que anoche se presentaron en su establecimiento una señora y dos caballeros, elegantemente vestidos, los cuales, después de cenar opíparamente, y hacer una consumación de 250 pesetas, en un descuido del dueño desaparecieron.

Danuncia contra un equipier por lesiones.

La sociedad de futbol Martinenc, ha presentado una denuncia contra un jugador del Europa, que en el partido del pasado domingo, causó lesiones de importancia al equipier Camorera.

Vista causa

En la Audiencia se ha celebrado hoy una vista causa contra Francisco Villalonga, carretero de oficio, el cual, el primero de Septiembre pasado, en la calle Mayor de Moncada, atropelló á un niño de nueve años, matándolo.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de un año y dos meses de prisión.

Llegada del vapor "Lulio"

Remolcado por el vapor «Castilla», entró en el puerto el vapor «Lulio», procedente de Inglaterra, con cargamento de madera.

Lerroux, á Madrid

En el exprés de esta noche regresó á Madrid, el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux.

Buena pesca

De Amposta comunican que dos barcas pesqueras se hicieron á la mar, á la una de la tarde, regresando al cabo de cuatro horas, conduciendo 500 arrobas de pescado.

Hace mucho tiempo que los pescadores no recuerdan cosa parecida.

La situación de los hospitales barceloneses.

La junta administrativa del Hospital Clínico de Barcelona, ha reunido á las representaciones de los hospitales de Santa Cruz, Sagrado Corazón, Cruz Roja, Santa Magdalena y San José, para tratar del estado financiero y proponer diferentes soluciones que aconsejan las circunstancias para enjuagar el enorme déficit que tienen dichos hospitales, á consecuencia del desequilibrio de sus presupuestos y los precios que alcanzan las subsistencias, y sobre todo los elementos de curas médicas.

Se acordó celebrar una Asamblea en Madrid próximamente. La representación de Barcelona someterá una fórmula á la deliberación, para que caso de aprobarse, sea elevada al Gobierno.

Sufrió un derrame cerebral y dictaminaron que estaba alcohólico.

En la Casa de Socorro de la calle de Barberá, fué asistido un individuo, que había sido encontrado en la vía pública sin habla.

El médico de guardia dictaminó que sufría alcoholismo agudo.

Se le condujo á un calabozo, donde fué encontrado más tarde en estado agónico.

Lo que el médico tomó como alcoholismo era un derrame cerebral.

Detención

La policía detuvo, al intentar atravesar la frontera, á Marcelino Teixidó, procesado por tenencia de explosivos en 1921 y declarado en rebeldía desde aquella fecha.

Clausura de un sindicato

La autoridad gubernativa ha clausurado el Sindicato Agrícola de Bañares.

Ex concejales en libertad

Han sido puestos en libertad el ex alcalde y varios ex concejales del Ayuntamiento de Villafraanca del Panadés, que fueron procesados y presos en virtud de sumario instruido por denuncia formulada por el actual alcalde de aquel Ayuntamiento, por malversación de fondos.

Dice el gobernador

El gobernador ha dicho que se ha verificado una inspección en las farmacias de Rubí, y se ha sacado en consecuencia que no hay transgresión de las disposiciones legales.

ARCES.

tuviera á su hijo, Augusto Berlinga, de 24 años, que le había golpeado y amenazado de muerte.

La mujer fué curada en la Casa de Socorro, (de lesiones de pronóstico leve.

El hijo declaró que había maltratado á su madre porque estaba embriagado y no sabía lo que se hacía.

Ya tienen director efectivo

El periódico «La Nación» anuncia que ha sido nombrado director general de dicho periódico, Manuel Delgado Barreto, y administrador, Serafín Albani.

Banquete á unos autores

Se celebró un banquete en honor á los autores de la zarzuela «La Calesera», para celebrar el éxito obtenido por dicha obra.

Asistieron doscientos comensales, incluso el alcalde, director de Bellas Artes y autoridades civiles y personalidades, así como autores, actores y actrices.

Se pronunciaron varios discursos encomiásticos.

A petición de los comensales, el bariton Marco Redondo, cantó la romanza de «La Calesera», siendo muy aplaudido.

Sobre la clausura de una escuela

El gobernador, que clausuró una escuela considerándola como comunista, en el pueblo de Fuenlabrada, ha remitido el expediente para que se impongan las debidas sanciones, así como los folletos é himnos que se obligaba á cantar á los niños.

El gobernador ha recomendado á todos los delegados gubernativos de la provincia, giren frecuentes visitas á las escuelas de los respectivos partidos, porque está dispuesto á obrar enérgicamente en cuantos casos se presenten como el de Fuenlabrada.

Cuatro años de vida artificiosa

Con motivo de la proximidad de Año Nuevo, dedica «El Liberal» un artículo á la situación política. Dice: «Lo viejo no puede volver. Se repite invariablemente, aludiendo al vergonzoso

pasado de aquellas ojigarquías, de aquellas mesnadas que se repartían los cargos públicos y las actas de diputados y senadores, en número suficiente para llenar los escaños de ambas Cámaras.

No puede volver, en efecto, el pasado. Tampoco puede continuar lo presente, porque es circunstancial, transitorio, efímero y no se ha creado la nueva forma de lo futuro, porque no se ha creído prudente la discusión de las ideas y el procedimiento que debe presidir en la gobernación del pueblo.

Sin pasado, sin presente y sin futuro, no es posible la existencia.

Así hemos vivido artificialmente, hasta cuatro años.

Alentamos la esperanza de que en el año que va á empezar, en el grado que las circunstancias aconsejen, sean permitidas orientaciones que alumbrén el camino de España.»

Periodista fallecido

Después de breve y dolorosa enfermedad, ha fallecido, á los 37 años, el periodista Felipe Morales, que estuvo de catedrático de Castellano, en la Universidad de California, durante cinco años.

En la Presidencia

Esluvieron en la Presidencia, á visitar al general Gómez Jordana, al que no pudieron ver, por no hallarse en su despacho el general Núñez del Prado, gobernador civil de Fernando Póo, el coronel Goded, jefe de las intervenciones militares de Marruecos y los generales Carrasco y Borbón.

Estuvieron conferenciando con el señor Aguirre de Cácer.

Poco después llegó el general Gómez Jordana, recibiendo á los ex vocales del Directorio, generales Navarro y Ruiz del Portal.

La nueva dirección de Marruecos y Colonias

Estos días se halla dedicado el general Jordana, en cooperación con el personal á sus órdenes, á la labor de instalar en la Presidencia las oficinas de la nueva dirección de Marruecos y Colonias.

Según manifestó Jordana, ha recibido ya del ministerio de Estado los archivos y cuantos antecedentes son indispensables para acometer la obra de organización de esta nueva oficina.

Por lo que respecta á Marruecos, el nuevo director, que como es sabido ha realizado una intensa obra en cuanto afecta al Protectorado, estaba ya perfectamente ordenado antes de que cesara en el cargo el anterior Directorio.

En el tiempo que permaneció al frente de los destinos nacionales, dedicó su constante actuación á este extremo no solamente en cuanto se refiere á su aspecto eminentemente militar, sino en sus manifestaciones de orden civil, estableciendo las bases de una organización respecto de obras públicas que, á juicio de Jordana, está dando sus resultados é irán aumentando éstos á medida que el plan del Directorio tenga su completo desarrollo.

Muy interesante fué, sin duda, la entrevista que ayer mañana celebró Jordana con el nuevo gobernador general de Fernando Póo, el general Núñez del Prado. Este recibió las últimas instrucciones por parte del director general, sin perjuicio de las que definitivamente le facilite el jefe del Gobierno.

Núñez del Prado aprovecha el primer correo para marchar á Santa Isabel á posesionarse de su nuevo cargo, si bien sabido es que los funcionarios destinados á nuestros territorios de Guinea, se consideran posesionados en el momento de embarcar.

Por último, Jordana habló de Marruecos, cuyas impresiones de conjunto por los datos que se reciben de todos los sectores no pueden ser más favorables.

¿Tenemos directo?

Con referencia al viaje realizado estos días por el presidente del Consejo, se ha hecho notar que ha seguido poco más ó menos el trayecto de las obras proyectadas para el directo Madrid-Valencia, de cuya comisión es presidente el actual ministro de la Guerra, duque de Tetuán, que como se sabe le ha acompañado en la excursión.

Probablemente á estas horas se hallan en Cuenca los excursionistas, de donde regresarán á Madrid.

Firma de un «modus vivendi»

Se ha firmado el «modus vivendi» comercial con Grecia.

Balompédicas

El primero de Enero se celebrará en Madrid un encuentro de balompe entre el equipo Español de Valladolid contra el Racing Madrileño.

Es la primera vez que viene á Madrid el equipo de la región castellana-leonesa. También es probable, que el Betis de Sevilla juegue en Madrid, el 6 de Enero, contra el Athletic.

Un refuerzo para el Barcelona

Aunque se había desmentido que el célebre jugador uruguayo Escarone embarcaba en Montevideo con rumbo á España para formar en las filas del equipo catalán, del Barcelona, ahora parece que la cosa va en serio, pues este club ha recibido una carta de Montevideo diciendo que Escarone embarcará el día 6 de Enero con rumbo á Barcelona.

Detención de un criminal

Huelva.—En la finca «Los Mejanos» fué detenido José Moreno, agresor del propietario Fernando Suárez García. Después de cometer el delito, se fué á la finca donde tiene un cuñado suyo como guarda, contándole lo que acababa de hacer. El cuñado le denunció. La víctima sigue en estado gravísimo. En el nuevo reconocimiento médico se le ha apreciado la fractura de una costilla.

Temporales en el Cantábrico

Ferrol.—Se han reproducido los temporales en el Cantábrico.

El comandante de Marina ha ordenado el cierre del puerto, quedando paralizadas las faenas marítimas y habiendo tenido que reforzar los buques sus amarres.

Llegada del ministro del Trabajo

Zaragoza.—Procedente de Barcelona llegó el ministro del Trabajo. Recibió muchas visitas mientras esperaba la hora de comenzar el acto del Pósto Social.

Protestando por el decreto sobre transportes

Lérida.—Una comisión de representantes de sindicatos agrícolas visitó al gobernador para protestar del decreto sobre transportes.

Le entregaron un pliego que contiene quince mil firmas de agricultores. La comisión visitó después al presidente de la Diputación y demás autoridades.

Atentado

Zamora.—Cuando regresaba de Mirator José Durand, hijo del gobernador, acompañado de unos amigos, encontraron la carretera interceptada con gruesos maderos.

Gracias á la pericia del chófer se evitó una catástrofe.

La guardia civil realiza pesquisas para descubrir á los autores de este atentado.

Los periodistas alicantinos por el descanso

Alicante.—La Asociación de la Prensa alicantina se ha adherido al acuerdo adoptado por la Asociación de Madrid sobre el respeto al descanso dominical.

Dicho organismo tiene convocada Asamblea general para el domingo próximo, con objeto de renovar toda la directiva como disponen sus estatutos, aunque es tendencia casi unánime elegir íntegra la actual.

Fallecimiento de don Agustín Vergara

San Sebastián.—Ha fallecido don Agustín Vergara, consejero del diario republicano de esta localidad, «La Voz de Guipúzcoa».

La muerte del señor Vergara ha sido sentidísima.

La Asociación de la Prensa es multada

Castellón.—Al presidente de la Asociación de la Prensa se le ha impuesto una multa de 500 pesetas, por no haber solicitado permiso para el banquete que los periodistas celebraron el pasado domingo.

Una multa de la misma cantidad le ha sido impuesta también al presidente del Casino Antiguo, suponiendo que por no haber dado oportuna cuenta de que se iba á celebrar en dicho local el banquete de la Asociación de la Prensa.

Marruecos

Una interpretación de la actitud de Abd-el-Krim

Un periódico madrileño, que siempre sostuvo el criterio de que la guerra había virtualmente terminado, insiste en su afirmación, añadiendo que los que rechazan esta afirmación deben decir dónde y cómo ha seguido la guerra.

Las líneas españolas y francesas no han sufrido ninguna ofensiva ni ataque serios. Por ninguna parte aparece en acción la fuerza aparente de Abd el Krim.

Las tropas indígenas voluntarias, organizadas espontáneamente por notables adictos, multiplican sus incursiones por el territorio no ocupado, batiendo los pequeños núcleos rebeldes y casi á diario se registran sumisiones y entregas de armamento.

La actitud de Abd el Krim es el único dato elocuente.

Hace cinco meses, no se dignaba recibir la oferta de paz de Francia y España. No era ni podía ser el vencedor, pero no se declaraba vencido y cuidaba de no aparecer ante las tribus como desesperanzado de la victoria.

Hoy es él quien, con toda publicidad y con la propia firma, pide condiciones de paz y ya se ha resuelto á declarar su vencimiento y su impotencia.

De Melilla

Llegó el aviso francés «Tafarcere», después de vigilar la costa.

Los ingenieros militares han comenzado á estudiar los planos para realizar la fortificación de Monte Arruit.

El general Castro Girona estuvo en Bad (Sidel, invitado por el caid de dicha cábila, que le obsequió con un espléndido lunch á la usanza de los árabes.

Ha regresado el «España núm. 5», después de desembarcar en Cala del Quemado, el labor de regulares de Allucemas.

El inventor de la cábila de Beni Ulitseh, recorrió diversos poblados, llegando hasta los límites de la cábila, pudo observar que los indígenas se dedicaban á las faenas de la siembra.

Parte de guerra

Fuerzas de intervención de Río Martín, en una razzia efectuada el día de ayer cerca de Beni Majan, han castigado duramente al enemigo, cogiéndole cuatro prisioneros, 21 cabezas de ganado vacuno y cinco caballos.

La idala de Alcázar Seguer efectuó castigo sobre el poblado de Budad, dando muerte á tres indígenas y apoderándose de sus bienes, ganado y tres fusiles.

EXTRANJERO

Francia

Próxima visita de Steeg

París.—Steeg, residente superior, se propone realizar una visita de inspección á los campamentos instalados en la frontera rifeña cuando regrese á la zona francesa del protectorado de Marruecos.

Briand y el emisario de Abd-el-Krim.

París.—«Le Petit Parisien» asegura que Briand no entablará negociaciones con el capitán Gordon.

Para tomar esta decisión no esperará la contestación de España.

«Le Journal», ocupándose del mismo asunto, dice que sabe igualmente, que Briand considera imposible entablar negociaciones de ninguna clase con Gordon.

Después del Consejo de ministros último

París.—La Prensa se felicita del acuerdo tomado ayer en el Consejo de ministros, respecto á los proyectos financieros de Doumer.

Más sumisiones en la zona francesa

París.—El poblado Set-Safa hizo sumisión á las autoridades militares españolas en territorio de Layache.

Todo el territorio fronterizo á la línea española de Bixia, está completamente tranquilo.

Tribus diversas han manifestado sus deseos de someterse.

La sesión de hoy en la Cámara francesa

París.—En la sesión de esta tarde el diputado por Constantine, Thomson, ha pronunciado un importante discurso en el que ha expuesto la labor realizada por Francia en Marruecos.

Puso de relieve el éxito alcanzado en las últimas operaciones, haciendo un elogio del año mudo y demás hombres que han colaborado en la obra pacificadora de Francia en Marruecos.

Dió lectura á un discurso pronunciado hace bastantes años por el jefe socialista Jaurés, en el que dice es necesario para Francia realizar la obra de penetración pacífica de Marruecos que puede considerarse como escuela indispensable para el dominio colonial de Francia en el Norte de África.

Legó también una carta de un jefe rebelde, en la que se dice que deben ser ayudados en su lucha contra Francia. Los comunistas aplauden calurosamente, promoviéndose por tal causa un violento incidente.

Los diputados, puestos en pie, increpan á los comunistas.

«Eso es aplausos—grita uno—van dirigidos contra vuestra patria».

Cachin, se esfuerza en intervenir, pero el presidente Herriot niega la palabra á todo el mundo y consigue restablecer el orden.

Thomson, termina su discurso, exhortando á la Cámara á que continúe prestando su apoyo al Gobierno para que continúe sin desfallecimientos la obra pacificadora de Francia, que es para ella una obligación con arreglo á los convenios establecidos, si ha de hacer honor á los tratados firmados.

Las comunicaciones en Francia

París.—La administración de Correos y Telégrafos participa que los temporales de estos días han originado una verdadera catástrofe en las líneas telegráficas y telefónicas.

Su reconstitución definitiva exigirá varias semanas.

VICTOR

Italia

Mussolini y Chamberlain

Roma.—Mussolini ha regresado de Rapallo, donde conferenció con Chamberlain, ocupándose de las más importantes cuestiones actuales relacionadas con la política internacional.

Se mostraron de acuerdo en proseguir la política de colaboración entre ambos países.

Otro órgano fascista

Roma.—Desde el día primero de Enero el periódico «Le Matin» se convertirá en órgano del fascismo.

TORRES.

Alemania

Alemania y la Sociedad de Naciones

Berlín.—En los círculos políticos de esta capital, se cree que Alemania presentará su petición oficial para ser admitida como miembro de la Sociedad de las Naciones, antes de

Este ejemplar castigo ha determinado la presentación al Maghzen de todo el poblado, así como el de Monzora.

En las inmediaciones de Borch fué prendido en una emboscada un enemigo, dejando en nuestro poder parte del convoy, cuatro mulos y burros.

Sin novedad en ambas zonas del tectorado.

A. SERRANO

la reunión del Consejo de la Sociedad, fijada para el 8 de Marzo próximo. Se cree generalmente, que la petición del Reich, será presentada á fines de Enero.

Entre las personalidades que en opinión designa para representar al Reich en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, se cita al señor Kuhlmann, que había sido propuesto por el señor Stressemann para desempeñar tan importante cargo. Pero se dice también, que el presidente Hindenburg, se opone á su candidatura, basándose en la actitud pacífica del señor Kuhlmann, durante la guerra.

Von Kuhlmann declaró en el parlamento de 1918, desde la tribuna del Reichstag, que una victoria por armas no podía esperarse.

Se habla también de la candidatura del señor Rauscher, ministro Alemán en Varsovia.

Tokio.—El periódico «Nichiichi», que suele reflejar la opinión oficial del Gobierno japonés, dice que si los Estados Unidos se abstienen de participar en la Conferencia del Desarme que va á celebrarse con los auspicios de la Sociedad de Naciones, ésta habrá de dirigir esfuerzos hacia la limitación de armamentos terrestres en Europa puesto que el pacto de Locarno afecta tan sólo á este continente.

Concesión de pensiones

Berlín.—Se ha concedido una pensión 3.000 marcos á la viuda del ministro de comunicaciones Hoesly y otra de 600 marcos anuales á cada uno de sus hijos menores de edad.

América

Pershing, enfermo

Washington.—A causa de su delicado estado de salud, el general Pershing, presidente de la comisión de Arbitraje encargada de resolver el conflicto de provincias de Tacna y Erica regresó á los Estados Unidos.

El presidente Coolidge, se propone los trabajos relativos á dicho arbitraje prosigan de conformidad con las disposiciones que fueron adoptadas primeramente.

ESTADOS UNIDOS

Los Estados Unidos y el desarme.

Washington.—El presidente Coolidge indica la lista de las personalidades designadas como delegadas en la comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, para la cual el Consejo de la Sociedad de las Naciones invitó á los Estados Unidos.

Entre las personalidades que es posible se nombren se cita al señor Klog, secretario del departamento de Estado; su predecesor, el señor Hugie; el senador Borah; los señores Elihu Root, Stephen Porter y el senador Underwood.

Los señores Underwood, Root y Hugh fueron ya delegados de América en la Conferencia de Washington en 1921, por la limitación de armamentos navales.

El señor Coolidge tiene asimismo intención de designar miembros del partido demócrata. Si los dos grandes partidos americanos están representados en la delegación, será mucho más fácil obtener la aprobación del Congreso, en caso que fuera necesario consultar á éste sobre la participación americana en la conferencia.

Isla devastada

Honolulu.—La isla de Yap, más occidental de las Carolinas, acaba de ser devastada por un imponente golpe de mar que se cree originado por un terremoto.

La isla de Yap tiene siete mil habitantes. Temese que hayan sufrido grandes daños y que el número de víctimas sea elevado.

El temporal destruyó todas las comunicaciones con las Carolinas.

Varios buques anclados en Manila intentaron llegar á la isla de Yap, no pudiendo realizarlo por el furioso temporal.

Entre comunista y anticomunista

Nueva York.—Se ha librado una verdadera batalla campal entre doscientos plebeos de una fábrica, divididos en comunistas y anticomunistas.

Destacamentos de policía tuvieron que cercar dicha cábila, situada en Brooklyn para restablecer el orden.

Resultaron numerosos heridos.

Ola de frío

Nueva York.—Una ola de frío de extraordinario rigor ha causado grandes tragos en las regiones Norte, Centro y Este hasta el Sur de la Florida.

Se registraron nueve muertos en Chicago, tres en Nueva York y otros varios en diferentes sitios.

MADRID

Estadística de pósitos

La Inspección general de Pósitos, ha publicado una Memoria perteneciente al año último, conteniendo numerosos gráficos, estados y demostraciones de la marcha general de aquel Instituto.

Los préstamos hechos han ascendido á 115.548, que es el número de labradores favorecidos por la suma de 31.742.034 pesetas.

La recaudación por todos conceptos, se elevó á 21.342.574 pesetas.

El capital saneado es de 46.104.655 pesetas, y el capital general de pósitos asciende á 86.033.021 pesetas.

En los últimos dos años se ha dado gran impulso á los trabajos de liquidación de bienes y valores de pósitos.

Juguetes para los niños pobres

La comisión permanente del Ayuntamiento ha votado 10.000 pesetas para adquirir juguetes, que se repartirán el día de Reyes entre los niños, 25.000 pesetas para el Congreso Internacional de Geología y una subvención para la Exposición histórica madrileña de 1926.

Estudiantes yanquis

El gobernador civil de Madrid, ha recibido un telegrama de un centro cultural de Nueva York, anunciando la llegada á España de veinte estudiantes y un profesor de aquella nación.

El gobernador ha contestado expresando su complacencia.

Clausura de la Asamblea del Magisterio

En el teatro Rey Alfonso se ha celebrado la clausura de la Asamblea del Magisterio.

CASA LAFUENTE

Bajada de San Francisco, número 15

SIEMPRE NOVEDADES EN PARAGUAS

IMPERMEABLES, ABRIGOS, CHALECOS, BUFANDAS, GÉNEROS DE PUNTO, LANA Y ALGODÓN, MEDIAS Y CALCETINES

Naviera Guadalquivir S. A. SEVILLA

Para Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires]

Cargará el día 10 de Enero próximo el vapor español **Guadamar**

Para informes de carga y demás detalles, á su consignatario Don Vicente Cano, Muelle Poniente, letra A, teléfono 301. Caballete embarque, teléfono 270.

- NERVION LINE -

Hijo de José Aguirre Matiol
CONSIGNATARIO

Para HABANA, SANTIAGO DE CUBA Y MANZANILLO (facultativo):

El rápido y nuevo vapor

MAR ADRIATICO

saldrá fijamente de este puerto el día 2 de Enero próximo, admitiendo carga para los indicados destinos y todos los de la isla de Cuba, con transbordo en Habana, librando conocimiento directo á flete corrido.

Para fletes y demás detalles dirigirse á su consignatario en el Grao, calle de Chapa, 15. Teléfono 257; despacho 167, caballete para embarque.

EMPRESA DE NAVEGACIÓN IBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C.

Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFIA

El vapor

Skaaneland

saldrá de este puerto el día 6 de Enero, para Nueva York, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUÉS, Soraf, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N (Caro).—Teléfonos números 203 y 193.

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio á las ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS

Salidas, hijas mensuales
Para SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS y CIENFUEGOS, saldrá el día 7 de Enero el vapor

BALMES

clasificado por el Lloyd's en primera categoría admitiendo carga para dichos puertos y para LAS PALMAS, y SANTA CRUZ DE TENERIFE y pasajeros de segunda económica y tercera clase para dichos puertos.

Excelente trato, manutención abundante y variada.

Admiten carga, con conocimiento directo, para CARNAS, ISABELA DE SAGUA, GUANTANAMO y CAIBARIEN, con transbordo en la HABANA y para Manzanillo, Antilla, Banes, Baracoa Chaparra, Manati, Nuevitas, Puerto Padre, Vita, Gibara, Casilda, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zaza, San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Hathi, San Pedro de Macoris, Puerto Plata y Santo Domingo, con transbordo en SANTIAGO DE CUBA.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana, se efectúa directamente del vapor al muelle.

Informarán sus consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón 58, entresuelo.—Teléfono 426

Servicio rápido

PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados á las cinco de la tarde

El vapor

Ciamarosa

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 2 de Enero, á las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Mesina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene á los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarcan para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: á D. Isidoro Ries, calle Colón, 6ª

En el Grao: á D. Eugenio Dasí, Muelle, 11

Ford de ocasión á la venta A TODA PRUEBA

Turismos	de 1.500 á 3.000 ptas.
Sedan dos puertas	2.950 á 4.000
Camionetas	2.500 á 3.000
Omnibus	1.500
Fiat	4.500
Beccaria	7.000
Chevrolet	a convenir.
Moto Arley	500
Moto Indian, Leon side	1.600

Informes: AGENCIA FORD
Calle de Don Juan de Austria, 32

CALISAY

Agente exclusivo: Manuel Obón, Gran Vía, 16

LICOR DE MESA EXQUISITO

CASA PAMPLO

FRANCISCO VIDAL

Grandes rebajas de precios en la sección de confecciones

Vestidos -- Abrigos --- Trajes sastre, modelos de París
Impermeables de seda ---- Abrigos para caballero

DIA 2 DEL PROXIMO MES DE ENERO

VENTA DE RETALES

PRECIOS FIJOS

5.000 DISCOS GRAMÓFONO



completamente nuevos
LIQUIDAMOS

á beneficio del público á los siguientes precios:

- Concert
- djc verde, á. . 3'50
- > negro, á. . 3'75
- > violeta, á. . 4'00
- S rojo, á. . 4'00
- S gamuza, á. . 4'00

Monarch

- djc verde, á. . 5'00
- > negro, á. . 5'50
- > violeta, á. . 5'00
- S rojo, á. . 6'00
- S gamuza, á. . 7'00
- S verde C, á. . 8'00

procedentes de nuestro extenso repertorio, fuera de catálogo.

¡SOLO HASTA EL DIA DE REYES!

AUTOMÓVIL SALON

PAZ, 33

Valencia

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, masajes secretos, toda clase de masajes de cirugía (prescripción médica).
De 12 á 16 pesetas, de 8 á 8,5 pesetas. Gratia á los pobres desde á una, los jueves y domingos.
Servicio á domicilio, para el mismo, por Daniel Navarro Arzobispo Mayor, 2º, primero

Mercado de Bremen

FRUCHTHANDEL GESELLSCHAFT
SCIPIO & FISCHER

Corredores de frutas en pública subasta

Casa fundada en 1902

BREMEN (Alemania)

Para esta casa cargará el magnifico y rápido buque

KEPLER

saliedo directo el día 2 de Enero, para BREMEN.

Para informes y cabidas, dirijanse á JUAN MOSIG, apoderado de la casa, y en el Grao, al secretario de la misma, JOSE DAROCHA.
DESPACHO: Hernán Cortés, número 28, 2.º—Teléfono 926, Valencia.

Pathé-Baby

EL CINE EN SU CASA

Es el regalo recomendado por los
REYES MAGOS

porque deleita é instruye, al mismo tiempo, no ofreciendo
su manipulación sencilla, peligro alguno

Todas las películas en español, de 10 y 20 metros, son
— ININFLAMABLES —

RECIBEN ENCARGOS, los buenos comercios fotográficos y similares, en los grandes almacenes y bazares

Rambla Cataluña, 8, **PATHE-BABY, S. A. E., Barcelona**, remitirá gratis catálogos y la dirección del vendedor más próximo, á quien lo solicite mencionando este anuncio

VENTA EN VALENCIA: B. MANERO, Plaza Porchets, 14

Los Cines y aparatos tomavistas Pathé-Baby, los vende en Valencia la Casa Cuesta, Bajada San Francisco, 10

¡¡JAMAS VISTO!!

LIQUIDACION MONSTRUOSA POR CESAR EN EL NEGOCIO
Calle de Luis Vives, 3, entresuelo
(detrás del café El Siglo)
Liquidación todos sus artículos de pañería exclusiva inglesa y Sabatell, á la mitad parte de su valor.
GABANES CONFECCIONADOS, TELA SUPERIOR, A 25 PESETAS
Trajes estambre confeccionados á medida, 60 pesetas, 65.
Cortes trajes ingleses y pais, desde 15 pesetas, corte.
NO PIERDA TIEMPO Y COMPRE TRAJES, QUE CADA CUATRO LE REPRESENTA UNO.—SOLO, HASTA EL 31 DE DICIEMBRE

Línea regular de vapores

entre España y Noruega
DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino á Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto los siguientes vapores:

- El vapor
- SEGOVIA
el día 18 de Enero.
- El vapor
- BRETAGNE
el día 1.º de Febrero.
- El vapor
- SOLFERINO
el día 15 de Febrero.
- Consignatario: Sucesor de Enberg y compañía
- Contramuelle, número 13, Grao-Valencia

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM

El vapor

IRENE

cargará el 2 de Enero.

Consignatario:

Isidoro Ries

Muelle de Valencia

Traspasos

Tres grandes pensiones; seis casas de huéspedes; 16 tiendas de comestibles por todos los sitios; siete bares, serios; 16 hornos de pan de todos los precios; una casa de cereales (granos); una serrería mecánica fuera de Valencia; una fábrica de galletas; otra de licor; dos zapaterías; tres lecherías; tres grandes hornos; cuatro casas de comidas y vinos; ocho casas tabernas; una casa de muebles; un bar y comidas en el Caballero; un gran bar á prueba; una fábrica de jabones; un taller de planchado mecánico; dos grandes ultramarinos; una tintorería en el Grao; una jabonería; seis peluquerías; una fábrica de mosaicos; una ferbolaría; por 1.000 pesetas; tres locales con todos los enseres para montar negocios, en las calles de la Carda y Pie de la Cruz; dos grandes cafés; un gran bar á prueba. Más datos, el corredor Alejandro Segovia, Corona, 24, segundo, de nueve á once y de tres á cinco, Valencia.

Pisos

Vendo: uno en Sogueros, por 6.000 pesetas, y un bajo, 7.000; uno Ripalda, 6.500; un bajo Encarnación, 10.000; uno Pelayo, 12.000; Torno del Hospital, de 10.500 á 11.500; Vivos, 8.500; Francisco Sempere, 11.000 y 11.500. En Misla un bajo y un piso, por 8.500 pesetas; dos bajos nuevos, grandes, en Benicalap, á 8.500 (vacíos); un bajo y un piso, camino de Burjassot, por 10.000; tres casas vacías, de un bajo y un piso, en Rufaia, grandes, á 23.000. Urge la venta de casas de 50.000, 67.000, 75.000 y 140.000 pesetas, así como otras de menos precio. Informará, el corredor Alejandro Segovia, Corona, 24, segundo, de nueve á once y de tres á cinco, Valencia.

POR POCO DINERO TRAJES = = = INTERIORES

DE MUCHO ABRIGO y extraordinaria duración
MEDIAS -----
CALCETINES EN LA FÁBRICA
ADRESADORS, 2
-- ENTRESUELO --

Apoplejia - Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

"Antiapoplético Berdaquer"

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hernigueos, calambres ó ramos, dolor de cabeza, soledades, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34, José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Nájera, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

VENTA EXCLUSIVA DE LAS RENOMBRADAS MEDIAS ELSA

Son las preferidas de las señoras, por su elegancia y duración. Hilo, 6 pesetas; lana, 9 pesetas; seda, 7 á 14 pesetas; medias ALBI, seda doble, para invierno, 2'75 á 3'50 pesetas; medias seda, desde 1'20; algodón, desde 0'65 pesetas; calcetines seda doble, 2'50 pesetas; algodón, 0'50; lana, una peseta. Inmenso surtido en medias y calcetines corrientes y de lujo. GUANTES, corrientes y de fantasía. ABRIGOS lana, para señora y niño.

P. PORCHETS, 5 (Corsetería)

Aviso: Se regalan JUGUETES MAGNETICOS á todo comprador de guantes y MEDIAS ELSA.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las amabrazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofalismo, raquitismo y en las convalecencias DE VENTA:

En las principales farmacias y droguerías

Mesas y veladores de hierro

con tableros de mármol y SILLAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Darás Almas, 10. Despacho: Arzobispo Mayor, 13. Teléfono, no núm. 606, Valencia.

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

SERVICIO CORRIENTE
salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO
con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO
con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarazona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE
con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarazona, Barcelona, San Feliu, Celta y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y transbordos en Marsella, para los puertos de Colón, Matanzas, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Alejandría.

Con signatarios Hijos de Nogués, limitada, calle de San entresuelo, y en el Grao, Muelle de Poniente, N.